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ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º ANO DA 17ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

TAQUARITINGA, REALIZADA NO DIA 22 DE ABRIL DE 2019, SEGUNDA-FEIRA, ÀS 19h34min. 

 

Às dezenove horas e trinta e quatro minutos do vigésimo segundo dia do mês de abril do ano dois mil e 

dezenove, no prédio sito à Praça Dr. Horácio Ramalho, nº. 156, Edifício José Camilo de Camargo, Sala das 

Sessões Presidente Manoel dos Santos, Plenário Dr. Edner Antonio Sendão Accorsi, realizou-se a 9ª 

Sessão Ordinária do 3º ano da 17ª Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - JOSÉ ROBERTO GIROTTO; 

Vice-Presidente – DR. DENIS EDUARDO MACHADO; 1º Secretário – CAIO EDIVAN RIBEIRO PORTO; 

2º Secretário – ANTONIO VIDAL DA SILVA. Presentes os Vereadores: ANGELO BARTHOLOMEU, 

APARECIDO CARLOS GONÇALVES, GENÉSIO APARECIDO VALÊNSIO, GILBERTO JUNQUEIRA, 

JOSÉ RODRIGO DE PIETRO, MARCOS APARECIDO LOURENÇANO, MARCOS RUI GOMES MARONA, 

WADINHO PERETTI e VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. Ausentes os vereadores: DR. EDUARDO 

HENRIQUE MOUTINHO e ORIDES PREVIDELLI JUNIOR. Foram convocados para prestar seus serviços 

nesta Sessão Ordinária os seguintes funcionários desta Edilidade: ANA MARIA DAVOGLIO MOLINARI, 

FÁBIO LUÍS DE CAMARGO, JOÃO PEDRO CUCOLICCHIO ROSA, JOÃO VITOR MOHIEDDINHE YULE, 

NILTON CESAR MORSELLI, ROSA MARIA ROMANO, ROSALBINO PAGLIUSO JUNIOR, TIAGO 

CHUECO e ZULEICA APARECIDA FRANCISCO DA SILVA COLOMBO. Neste momento, o Presidente da 

Câmara Municipal, BETO GIROTTO, justifica a ausência do vereador JUNINHO PREVIDELLI por motivos 

de saúde. O Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a chamada regimental. Após chamada 

regimental, havendo número legal em plenário, sob a proteção de DEUS, o Senhor Presidente declarou 

abertos os trabalhos. Nesse momento, solicitou ao Vereador GILBERTO JUNQUEIRA que lesse um 

versículo da Bíblia Sagrada. Em seguida, fez o uso da Tribuna Livre o Diretor do Meio Ambiente, Rodrigo 

Pedro de Abreu, pois foi convocado, com fulcro do inciso X do artigo 9º da Lei Orgânica do Município de 

Taquaritinga, para comparecer à Câmara Municipal com o intuito de manifestar-se sobre a área verde 

invadida, área verde usada como descartes de lixo ou materiais reciclados, área verde como descarte de 

animais, e sobre poda, manutenção e extração de árvores que oferecem riscos e danos à residências. Foi 

aparteado pelos vereadores TENENTE LOURENÇANO, BETO GIROTTO, GILBERTO JUNQUEIRA, 

GENÉSIO APARECIDO VALENSIO, MARCOS BONILLA e TONHÃO DA BORRACHARIA. Em seguida, 

foi entregue pelos vereadores propositores BETO GIROTTO e GENÉSIO APARECIDO VALENSIO, 

MOÇÃO DE APLAUSO ao ex-funcionário da Secretaria de Esportes, Carlos Henrique Abud Bussadori, 

“Cacá Bussadori”, pelos relevantes serviços prestados junto a Secretaria de Esportes no nosso município. 

Neste momento, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse à leitura dos ofícios, 

convites e comunicados: Ofício Nº 088/2019 da Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Taquaritinga 

(SAAET), referente aos balancetes do mês de março de 2019. Neste instante, o Senhor Presidente solicitou 

ao 1º Secretário, o vereador PROF. CAIO PORTO, que procedesse à leitura da matéria do Expediente. 

Foram apresentadas as seguintes INDICAÇÕES ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal. Do vereador 

TONHÃO DA BORRACHARIA: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio 

do setor competente, seja determinada a instalação de uma lombada na Av. Celso Ferreira de Camargo, na 

altura do nº 510 (em frente à APAE), em ambos os sentidos, reiterando Indicação 046/2018, do vereador 

Juninho Previdelli. Do vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
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Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, seja determinada, em parceria com a CPFL, a 

colocação de um braço de luz na Rua Joaquim Ferreira Campanhã, próximo ao número 507, no Jardim São 

Sebastião. Tal pedido se faz necessário uma que o local vem trazendo total insegurança aos munícipes no 

horário noturno. Do vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, seja determinada a reforma do muro da EMEB 

Profª Jerssey de Paula F. Ramalho, localizada na Rua Alzira Ferraz Veríssimo - Vila Sargi, reiterando 

Indicação 20/2017, do vereador Prof. Caio Porto. Atualmente, a situação precária do muro (conforme 

imagens anexas) vem causando insegurança aos alunos e funcionários da referida escola. Do vereador 

GILBERTO JUNQUEIRA: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do 

setor competente, seja determinada a instalação de uma academia ao ar livre no Jardim Ignez. A população 

do referido bairro está sem opções para fazerem suas atividades físicas naquela região do município. Do 

vereador TENENTE LOURENÇANO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por 

meio do setor competente, sejam realizados reparos para melhoria na instalação elétrica dos postes da 

Praça Dr. Waldemar D’Ambrósio, reiterando Indicações do ano de 2018 no mesmo sentido. Há necessidade 

da reparação de iluminação principalmente no local onde é montado o playground nos fins de semana. 

Foram apresentados, lidos e aprovados os seguintes REQUERIMENTOS. Do vereador DR. DENIS 

EDUARDO MACHADO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito para que encaminhe a esta Casa de Leis, em 

tempo hábil, os seguintes documentos e preste as seguintes informações: 1) Procedimento licitatório capa a 

capa para aquisição de plantas ornamentais que foram plantadas nos canteiros centrais das avenidas 

Vicente José Parise, Dr. Francisco Arêa Leão e Pedro Carletto; 2) Informe quem realizou o plantio. Se 

realizou procedimento licitatório, enviar cópia capa a capa; 3) Contrato e empenhos de pagamento da 

empresa que vendeu e realizou e o plantio das plantas ornamentais; 4) Quem deveria realizar os cuidados 

necessários com as plantas? Nítido se observar que a maioria está secando e morrendo. Do vereador 

RODRIGO DE PIETRO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, considerando que a Praça Horácio Ramalho 

está dentro da área foreira, para que envie o ato de transmissão ou documentos equivalentes, entre a 

prefeitura e a diocese. Do vereador PROF. CAIO PORTO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, para que por 

meio da Secretária Municipal de Saúde, Sra. Ângela Maria Milhossi Martins, informe em tempo hábil, se foi 

cumprido o item I da emenda impositiva n.º 01/2017, de autoria deste Vereador, que destinou R$ 26.000,00 

para compra de duas cadeiras odontológicas para este setor (emenda anexa). Dos vereador MARCOS 

BONILLA: Solicita o encaminhamento de MOÇÃO DE APLAUSO à Professora Lívia Moreira da Silva, pelo 

empreendimento de sucesso na área da educação, com a criação da empresa "Entrelinhas" Oficina da 

Escrita. Fez uso da palavra o vereador MARCOS BONILLA. Não havendo mais nenhum Vereador que 

quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade e subscrito por todos vereadores. Do vereador TONHÃO DA BORRACHARIA: Solicita o 

encaminhamento de MOÇÃO DE APLAUSO ao senhor Aparecido Valter Bordinázzio, pelos relevantes 

serviços sociais prestados ao longo de 37 anos junto à Comunidade Católica de Santa Luzia, em nossa 

cidade. Aparecido nunca mediu esforços no que concerne a sua comunidade, sempre com muita fé e 

devoção a sua protetora, Santa Luzia. Fez uso da palavra o vereador TONHÃO DA BORRACHARIA. Não 

havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado 

em votação e aprovado por unanimidade e subscrito por todos vereadores. Do vereador PROF. CAIO 
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PORTO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, para que por meio da Secretaria Municipal de Saúde, Sra. 

Ângela Maria Milhossi Martins, informe em tempo hábil o valor recebido anualmente através do programa de 

prevenções de doenças, do Governo Federal. O município de Taquaritinga recebe recursos referente ao 

Incentivo de Custeio para Ações de Vigilância, Prevenção e Controle das IST, do HIV/Aids e das Hepatites 

Virais, conforme Deliberação da CIB nº 96, de 12 de dezembro de 2017, publicada em 13 de dezembro de 

2017 e Portaria nº 418, de 23 de fevereiro de 2018, publicada no Diário Oficial da União. Do vereador 

GILBERTO JUNQUEIRA: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito para que informe a esta Casa de Leis, em 

tempo hábil, a data do começo da construção de uma Praça, denominada Benedito de Pietro, na Avenida 

Adamo Lui, mais precisamente em frente a 1ª. Igreja do Evangelho Quadrangular. A construção desta praça 

seria muito importante para dar opções de lazer à população de Taquaritinga, principalmente aos moradores 

do Jardim Buscardi e Vila Esperança. Neste momento, pela ordem, o vereador MARCOS BONILLA 

pergunta ao Presidente da Câmara se durante a leitura dos Requerimentos que não possuem discussão e 

votação qualquer vereador pode subscrever, e o Presidente BETO GIROTTO responde que pode ser 

subscrito somente na Secretaria da Câmara Municipal. Não havendo mais matéria sujeita a deliberação do 

Plenário no Expediente, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a chamada regimental e 

em seguida deu continuidade à sessão, solicitando que procedesse a leitura da matéria destinada à 

ORDEM DO DIA. Foram deliberados e votados os seguintes Projetos de Lei: PROCESSO Nº 151/2018 – 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR QUE INSTITUI O VALE CESTA BÁSICA DOS SERVIDORES 

PÚBLICOS MUNICIPAIS DE TAQUARITINGA, POR MEIO DO SISTEMA DE VALES-ALIMENTAÇÃO, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O parecer da Comissão de Constituição e Justiça é pela inadmissibilidade 

do Projeto de Lei Complementar 5493/2018. Outrossim, tendo em vista o artigo 42, §2°, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Taquaritinga, deverá o parecer ir à discussão do plenário para deliberação, 

podendo prosseguir apenas após a rejeição deste. Colocado o presente Parecer em discussão. Fez o uso 

da palavra o vereador CIDO BOLIVAR. Foi aparteado pelos vereadores MARCOS BONILLA, RODRIGO 

DE PIETRO, GILBERTO JUNQUEIRA, DR. DENIS EDUARDO MACHADO, TONHÃO DA 

BORRACHARIA, PROF. CAIO PORTO e BETO GIROTTO. Não havendo mais nenhum vereador que 

quisesse fazer uso da palavra, o presente Parecer foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade. 

Desta forma, aprovado o parecer contrário, o presente Projeto de Lei Complementar foi ARQUIVADO. 

PROCESSO Nº 16/2019 – PROJETO DE LEI QUE DISPÕE SOBRE ALTERAÇÕES NA LEI MUNICIPAL 

N.º 3.483, DE 14 DE SETEMBRO DE 2005, QUE DISPÕE SOBRE A COLOCAÇÃO DE BANCOS EM 

JARDINS, PRÓPRIOS E PRAÇAS PÚBLICAS DO MUNICÍPIO DE TAQUARITINGA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Este projeto possui uma EMENDA MODIFICATIVA. Colocada a presente Emenda em 

discussão, fez uso da palavra o vereador BETO GIROTTO. Foi aparteado pelos vereadores GILBERTO 

JUNQUEIRA e CIDO BOLIVAR. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, a 

presente emenda foi colocada em votação e foi aprovada por unanimidade. Colocado o presente projeto de 

lei em discussão, não havendo nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra foi colocado em 

votação e foi aprovado por unanimidade. Desta forma, aprovado, o projeto recebeu o  autógrafo de Projeto 

de Lei Nº 5510 de 22 de abril de 2019. PROCESSO Nº 19/2019 – PROJETO DE LEI QUE DISPÕE 

SOBRE A DENOMINAÇÃO DA ESTRADA MUNICIPAL TQR-328 QUE ESPECIFICA. Colocado o presente 

projeto em discussão. Fez o uso da palavra o vereador BETO GIROTTO. Não havendo nenhum vereador 
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que quisesse fazer uso da palavra, o presente projeto foi colocado em votação e foi aprovado por 

unanimidade. Desta forma, aprovado, o projeto recebeu o  autógrafo de Projeto de Lei Nº 5513 de 22 de 

abril de 2019. PROCESSO Nº 26/2019 – PROJETO DE LEI QUE DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE 

ROTATÓRIA QUE ESPECIFICA. Colocado o presente projeto em discussão. Fez o uso da palavra o 

vereador MARCOS BONILLA. Foi aparteado pelos vereadores CIDO BOLIVAR, GILBERTO JUNQUEIRA, 

ANGELIM e TENENTE LOURENÇANO. Não havendo nenhum vereador que quisesse fazer uso da 

palavra, o presente projeto foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade. Desta forma, 

aprovado, o projeto recebeu o  autógrafo de Projeto de Lei Nº 5520 de 22 de abril de 2019. Em seguida, 

pela ordem, o vereador propositor MARCOS BONILLA pede para o PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 5521/2019 ser discutido e votado na próxima sessão, pela ausência de dois outros 

vereadores propositores nesta sessão, JUNINHO PREVIDELLI e DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO. 

O pedido foi aprovado. Não havendo mais matéria sujeita à deliberação em Plenário na ORDEM DO DIA, o 

Senhor Presidente facultou a palavra aos vereadores e inscritos no TEMA LIVRE. Em seguida, os 

vereadores tomam a palavra no Tema Livre: 1 – DR. DENIS EDUARDO MACHADO. Foi aparteado pelo 

vereadores CIDO BOLIVAR, GILBERTO JUNQUEIRA, TONHÃO DA BORRACHARIA e MARCOS 

BONILLA. 2 – TENENTE LOURENÇANO. Foi aparteado pelo vereador TONHÃO DA BORRACHARIA. 3 – 

RODRIGO DE PIETRO. Foi aparteado pelos vereadores MARCOS BONILLA e PROF. CAIO PORTO. 4 – 

TONHÃO DA BORRACHARIA. Não havendo nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, após 

fazer suas considerações finais, sob a proteção de DEUS, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão 

ordinária, às 21h45min. E para constar eu______________________ PROF. CAIO PORTO, 1º Secretário, 

determinei lavrar a presente Ata, que conforme o disposto nos artigos 156 e 157 do Regimento Interno (ata 

eletrônica) a gravação encontra-se arquivada no sistema de gerenciamento eletrônico na Diretoria 

Legislativa da Câmara Municipal, e após ser lida e aprovada, segue assinada pelos membros da 

Mesa__________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________.  


